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Zkouška z Diskrétńı matematiky — ṕısemná čast (vzor)

• U početńıch př́ıklad̊u je kromě konečného výsledku nutné uvést i správný postup
řešeńı (všechny kroky pořádně zd̊uvodňujte).

• Č́ıselné výsledky nemuśıte upravovat. Např́ıklad odpověd’ 23
(

5

2

)

je stejně dobrá jako
odpověd’ 80.

1. Definujte symetrickou a tranzitivńı relaci na množině X . Kolik je symetrických relaćı
na n-prvkové množině? [5 bod̊u]

2. Popǐste Krushkal̊uv (hladový) algoritmus. Dále uvažujte graf G = (V,E), kde

V =

(

[4]

2

)

=

(

{1, 2, 3, 4}

2

)

a

E =

{

v1v2 ∈

(

V

2

)

: v1 ∩ v2 6= ∅

}

.

Nakreslete tento graf a také v něm nalezněte nějakou minimálńı kostru, kdy váha
hrany e = v1v2 ∈

(

V

2

)

je taková hodnota w(e), že v1 ∩ v2 = {w(e)} (tedy např́ıklad
váha hrany {1, 2}{2, 4} je 2). [7 bod̊u]

3. Mějme graf G = (V,E) a necht’ A je matice sousednosti G. Necht’ B = A2 je jej́ı druhá
mocnina. Dokažte, že součet prvk̊u na hlavńı diagonále matice B je roven 2|E|. Tedy
ukažte, že

n
∑

i=1

bii = 2|E|, pokud B = (bij)
n
i,j=1

.

Můžete využ́ıvat tvrzeńı dokázaná na přednášce. (Pokud př́ıklad neumı́te vyřešit,
definujte alespoň matici sousednosti.) [9 bod̊u]

4. Formulujte a dokažte Euler̊uv vzorec pro rovinné grafy. [9 bod̊u]


